TERRATRAINING

Losung der Aufgaben

Das Foto wurde in der City aufgenommen. Es zeigte ei-
ne FuBgangerzone. Im rechten Bildhintergrund sind Einzel-
handelgeschafte zu erkennen. Die Anzahl der Passanten ist
hoch.

a) Falsch: In Gewerbegebieten arbeiten viele/wohnen we-
nig Menschen.
b) Richtig.
c) Richtig.
d) Richtig.
e) Falsch; Stadt und Umland brauchen sich wechselseitig.
f) Falsch; Begriff durch Ortswechsel definiert.
g) Richtig.
Duisburg: D (Pendler), U (Einzugsbereich), I (Integration),
S (Segregation), B (Bevdlkerungsdichte), U (Fugéngerzone),
R (Dorf), G (Magnet)

a) Morgens, 7 bis 8 Uhr.
b) Aus den umliegenden Dorfern in die zentral gelegene

Stadt.

c) Nachmittags: Pfeile in entgegengesetzter Richtung;

Riickbewegung der Pendler.

Lage der Industriegebiete an der Peripherie der Innen-
stadt entlang der Bahntrassen und am Fluss; Wohngebiete
im Zentrum dicht bebaut, in der Peripherie lockere Bebau-
ung mit Garten; Industrie- von Wohngebieten getrennt.

Links: Durch das Fenster landliches Umfeld erkennbar
(durch Kuh, Blumen, Acker- und Griinflachen symbolisiert);
rechts: groRstadtische Szene (durch Autostau und Abgas-
wolken symbolisiert); die telefonierenden Personen wollen
das, was sie in ihrem Umfeld vermissen; Bewertung: indivi-
duelle Schilerleistung.

Mogliche Lésungen:

Vorteile Dorf Nachteile Dorf
— Ruhe — Langeweile
— bessere Luft — weite Wege
— Sicherheit — Einkaufen und Ausbildung
— Platz bzw. Arbeit mit Fahren ver-
bunden
Vorteile Stadt Nachteile Stadt
— kurze Wege — Belastung durch Verkehr,
— groRes Angebot an Waren Lautstarke
und Dienstleistungen — schlechtere Luft
— grofRes Freizeitangebot — Unsicherheit
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